

新时代 新征程 新伟业

时政

市社区矫正委员会 2023年全体会议召开

本报讯（记者杨建芳）10月16日，市社区矫正委员会2023年全体会议在武都召开，市委常委、政法委书记、市社区矫正委员会主任李逢春出席会议并讲话，副市长、市公安局局长陈贵生主持会议。

李逢春对我市社区矫正工作给予肯定，他强调，社区矫正工作对于提高教育改造质量、维护社会和谐稳定具有重要意义，全市各级社区矫正机构要深入学习贯彻习近平法治思想，切实增强做好新时代社区矫正工作的责任感和紧迫感。要聚焦重点工作，持续开展学习宣传，在加大《社区矫正法》宣传力度上下功夫；全面加强基础工作，

在推进规范化建设上下功夫；充分运用法治手段，在增强教育矫正实效上下功夫；牢牢把握核心任务，在提高教育帮扶质量上下功夫；充分运用科技手段，在推进“智慧矫正”建设上下功夫，全面提高社区矫正工作水准和质效。社区矫正委员会各成员单位要全面加强组织领导，努力形成社区矫正工作合力，确保各项工作措施落实见效。

陈贵生要求，各县（区）各有关单位要传达好此次会议精神，狠抓任务落实，注重统筹兼顾，推动我市社区矫正工作再上新台阶。会议以视频形式召开，各县（区）在分会场参加。

全市公安机关主动创稳暨 2023年第十次重点工作推进会召开

本报讯（记者杨建芳）近日，全市公安机关主动创稳暨2023年第十次重点工作推进会召开，副市长、市公安局局长陈贵生出席并讲话。

陈贵生要求，要聚焦风险防控目标，打好强主防固稳定主动仗。强化风险意识，扎实推进“家庭矛盾月专访”“道交隐患月整治”等行动，动态预警、高效管控，加强隐患排查整治。要聚焦市主战提效，打好强打击固成效攻坚战。扎实推进“刑事案

件”清零、“行政案件”清零、“两卡”清零、“网络赌博”清零、禁毒专项、“清收归仓”专项行动，以实战牵引“市县主战”落地见效。要聚焦基层基础提能，打好强基础固机制夯基仗。扎实开展有效推进“旅店业”“网吧业”“出租业”“二手车”“废品业”“寄递物流业”“洗浴业”“酒吧业”“五小车辆”“扫街”等专项行动，不断夯实派出所和警种基础。

我市少先队代表赴青岛开展 海洋文化交流融合研学活动

本报讯（记者许成儿）10月7日至12日，我市37名少先队员和9名少先队辅导员赴青岛参加由共青团青岛市委、共青团陇南市委主办的“相约青岛·圆梦之旅”青少年海洋文化交流融合研学活动。

活动中，少先队员们先后来到中国海洋大学、海军博物馆、青岛海底世界、青岛港等地感受海军发展的峥嵘岁月和海洋生物的奥秘；在青岛博物馆、青岛德国总督旧址、青岛市非

遗主题馆等历史纪念馆感受青岛的发展历史和传统文化；在海信学校、海信科技探索中心、海信全自动化工厂感受不同的科技体验，近距离、沉浸式体验青岛海洋文化和科技魅力，探寻青岛人文历史的印记，在研学中开拓视野，增长见闻。此次“相约青岛·圆梦之旅”研学活动为青岛与我市青少年搭建了山海之桥，促进了双方在教育、文化、科技等多维度的融合。

礼县：“管、学、帮”，让流动党员“有家”更“有为”

本报通讯员 梁娉佳

“为创造幸福美好生活，远离家乡外出就业，但离乡不离党，时刻关心着党的建设和家乡的发展。近期我收到了一封组织的来信和赠送的书籍，了解到我县正在深入开展第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。鸿雁长飞故乡远，组织千里传真情。一份饱含深情和牵挂的‘红色家书’和‘红色包裹’让我感受到了组织深切的关怀。”礼县籍外出就业党员张二文说。

张二文是礼县石桥镇柳树村人，大学毕业后在兰州市某教育培训机构工作，收到礼县《致全县流动党员的一封信》以及《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《习近平

著作选读》等书籍后，第一时间到所在的社区报到，表明自己党员的身份，找到自己“异乡的家”，社区党组织热心地将张二文接纳，并邀请其加入微信群进行“云端教学”，在主题党日上与社区党员一起座谈交流、分享学习心得、礼赞盛世成就。

“开展主题教育的总体要求是‘学思想、强党性、重实践、建新功’，虽然远离家乡外出就业，但离乡不离党、流动不流学，今后我将积极参加所在社区的集中学习，同时在‘线上’自选内容进行深入研学，切实在深学细照笃行中强化党员意识、坚定理想信念、增强能力本领，聚焦县委‘123477’工作思路，为党支部建言献策，返乡后充分发挥近几年的教学经验，在家乡发展教育培训行业，用心用情为家乡的孩子教授知识，用智慧和勤劳创造幸

福美好生活。”正在参加“线上”学习的张二文说。

第二批主题教育开展以来，礼县积极畅通主题教育渠道，打造流动党员“学习+”活动，针对流动党员去向难掌握、教育难跟进、管理难到位，容易成为主题教育“盲区”的实际，坚持多措并举，灵活搭建平台，丰富内容形式，通过具体化、差异化、高效化教育，变大水漫灌为精准滴灌，确保流动党员主题教育“不断线”“不掉队”“不流学”，切实增强主题教育效果。

礼县共有流动党员400多人，为确保主题教育不留盲点、取得实效，

针对流动党员流动性强、集中教育难等薄弱环节，积极开展“管、学、帮”活动，即摸清底数“管”，按照“实时收集、及时更新、准确掌握”的信息完善制度，由专人负责建立“一本台账”，加强日常管理，确保流动党员底数清、情况明；创新方式“学”，依托微信公众号、学习强国等学习平台，常态化推送主题教育学习内容，让流动党员随时随地学习党的新思想、新理论；搭建桥梁“帮”，积极鼓励流动党员利用个人特长、能力、人脉和致富信息等优势，为家乡建设牵线搭桥，当好政策宣传员、发展联络员，切实让流动党员“有家”“有学”更“有为”。

学思想 强党性 重实践 建新功

文县：开展秸秆监测推进农业绿色发展

文县讯（记者刘玉玺）连日来，文县认真开展农作物草谷比和秸秆可收集系数测定工作，不断提高全县农作物秸秆综合利用水平，持续推动农业实现绿色发展。

据了解，文县小麦、玉米、水稻、油菜等农作物秸秆资源比较丰富，全县秸秆可收集量10万吨左右。科学测定农作物草谷比、秸秆可收集系数，对指导秸秆综合利用，提升耕地质量、改善农业农村生态环境、加快农业绿色低碳发展极为重要。

秸秆处理是摆在农民面前亟待解决的难题。为破解难题，文县及时组织技术干部下沉基

层，按照《全国秸秆综合利用重点县农作物草谷比、秸秆可收集系数测定工作手册》要求，科学测定玉米、水稻的草谷比例和可收集系数，为农作物秸秆综合利用提供技术指导和理论支撑，努力把秸秆转化为饲料、有机肥、固体燃料等，推动秸秆实现变废为宝。

目前，在中寨、梨坪、堡子坝、丹堡、城关、铁楼、石鸡坝、石坊等8个乡镇20个村的20个玉米、水稻草谷比监测取样地块，已完成10个玉米样品、10个水稻样品的收割取样工作，同步完成了株高实测和割茬高度实测。



近日，天气放晴，康县峡坝乡食用菌技术协会2023年春季种植的200多架青冈椴木木耳长势喜人，开始进入首茬采收期。近年来，峡坝乡因地制宜，发展食用菌特色产业，提升农业发展质量，拓宽村民增收渠道，壮大村集体经济，助力乡村振兴。 本报通讯员 李克军 摄

坚定不移推动生态陇南绿色崛起

（上接第一版）探索形成了“十重十不”的乡村建设经验和“康县模式”，全市建成2100多个美丽乡村，2个镇和20个村被评为中国最美村镇，28个村被评为中国传统村落。树立“全季全时”理念，推出春季踏青赏花、夏季避暑戏水、秋季观叶采摘、冬季冰雪温泉、早晨看日出、下午品茶、晚上逛夜市等农旅、体旅、康旅、文旅、学旅新业态，做到淡季不淡、旺季更旺。

三是全力推动生态价值转化。积极探索生态价值转化渠道，启动“中国天然氧吧”“中国气候宜居城市（县）”“避暑旅游目的地”“气候好产品”等品牌创建工作，“南北过渡带·康养陇南”将吸引更多人前来陇南旅游康养。

南部：陇南正在创建“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，进展情况如何，有哪些创新和亮点？

张柯兵：甘肃省委、省政府支持陇南创建“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，为生态陇南绿色崛起指明了方向。陇南市成立由市委、市政府主要领导任组长的创建领导小组，设立工作专班，制定创建方案，科学设置目标，严格按照国家“两山”基地建设管理规程，编方案、列计划，分年度推进创建工作，取得了阶段性成效。

一是基地创建有序推进。两当县2022年荣获全国第六批“两山”基地命名；康县今年7月被省上推荐为全国第七批“两山”基地待命名；徽县、成县、金徽矿业、宕昌官鹅沟大景区创建申报材料通过省级预审。按计划，宕昌县、成县、西和县2024年创建成功，文县、礼县、武都区2025年创建成功，陇南市力争2025年底创建成功。

二是模式创新亮点频现。积极探

索、大胆实践，形成了一批可复制可推广的案例和模式。比如，宕昌县“红绿互促·文旅融合”的生态旅游新业态、金徽矿业“生态文明+工业文明”的绿色矿山新模式、康县“美丽乡村·康养旅游”的山地旅游新业态、武都区“不负青山·橄榄油香”的橄榄油新模式，等等。2022年11月，在新华网主办的第八届绿色发展论坛上，陇南市《生态助推乡村振兴》《实践创新，探索陇南模式》2个案例入选“2022绿水青山就是金山银山实践典型案例”。今年7月，美丽陇南建设入选中华环保联合会2023减污降碳绿色发展峰会（合肥）发布的美丽中国建设实践案例。

三是绿色理念深入人心。统筹推进生态修复治理、污染防治、绿色产业发展，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，促进资源高效节能利用，积极开展绿色创建活动，倡导绿色生活方式，推动绿色低碳生活成为新时尚。陇南市先后荣获“绿色生态高质量发展十佳城市”“2022乡村振兴绿色实践优秀城市”“2022绿水青山就是金山银山实践优秀城市”等荣誉称号。

南部：甘陕陕毗邻地区（九寨沟-武都）文旅环线战略联盟已经成立，请问发起成立联盟是基于哪些考虑？已经开展了哪些活动？今后将怎样与周边区域开展合作？对陇南的发展将产生怎样的影响？

张柯兵：甘陕陕毗邻地区山水相依、交通相连、文化相通、民俗相近，长期以来交流频繁，在产业发展、流域治理、民族团结等领域有着良好的合作基础。特别是这一区域地处青藏高原、黄土高原、秦巴山区、成都盆地交汇地带，文化遗产绚丽多彩、自然景观雄奇壮美、民族风情浓郁独特，是文化与自

然双遗产汇聚交融少有的典型区域，打造文旅环线有条件、有基础、有优势，区域协作发展的空间十分广阔。

经过前期广泛沟通、实地考察、精心筹备，9月20日，甘陕陕毗邻地区（九寨沟-武都）文旅环线战略联盟正式成立，3省9市38个县区的代表和嘉宾出席了相关活动。我们隆重举行联盟成立仪式，签署《甘陕陕毗邻地区文旅环线战略联盟2023武都宣言》，召开首届成员大会，推出5条精品旅游线路，高规格举办主题讲座，举办《万象情韵》等多场文艺演出，对外宣传推介重点文旅资源。高质量开展招商活动，举办文旅资源宣传暨招商引资推介会，签约项目16个，签约资金21.53亿元；开展特色农产品展销，三天时间线上线下销售1260余万元。广泛宣传推介，央视、新华网等30多家中央、省级媒体报道会议盛况，累计发稿60余篇，全网点击阅读量超3000万人次，得到了广泛赞誉。

这个联盟涉及甘肃陇南、天水、定西、甘南，四川广元、绵阳、阿坝，陕西宝鸡、汉中3省9市的38个县区，总面积13.48万平方公里，人口总量1134.11万人，区域合作、协同发展的基础坚实、前景广阔、潜力巨大。

下一步，我们将从三方面提升合作质效。一是加强互学互鉴。分享各自在产业发展、产品开发、市场运作等方面的经验做法，互学互鉴、互动互助，进一步增强战略联盟凝聚力影响力。二是壮大主导产业。以文旅康养为纽带，发挥各自优势，推动区域融通、产业融合、要素融汇、项目融入、品牌融创，共享资源信息，共推精品线路，共建产业园区，合作研发产品，协同宣传推介，联合执法检查，扩大“朋友圈”、端牢“金饭碗”。三是形成长效机制。

建立健全定期会晤、专项合作等机制，共谋发展路径、共推发展模式、共享发展策略、共创优质品牌，促进政策、人才、市场等要素共享畅通，全面构建优势互补、互促共进的区域发展新格局，打造区域协作典范。

联盟的成立，对陇南的影响是多方面的，我认为主要体现在两个方面。一方面，将更好地把区域内优质的文化旅游资源串点成线、连线成片，推出一批特色鲜明、一程多站、适销对路的精品线路，促进毗邻地区互推优惠政策、旅游信息、客源市场，有力助推文旅产业抱团发展，不断提升陇上江南知名度，共同打造文旅品牌。另一方面，将加速陇南向南开放步伐，深度对接西部陆海新通道等国家战略，加快融入成渝地区双城经济圈、长江经济带，有力助推经济社会高质量发展。

数读陇南

截至目前，陇南市共有国家A级旅游景区44个，其中，5A级旅游景区1个、4A级旅游景区17个、3A级旅游景区21个、2A级旅游景区5个。

2023年1-9月，陇南市累计接待游客2668.01万人次，实现旅游综合收入143.78亿元，分别同比增长148.59%、165.13%，其中，乡村旅游接待游客1731.69万人次，旅游收入51.47亿元，分别同比增长184.36%、169.9%。

预计到“十四五”末，陇南市旅游总人数将达到3300万人次，旅游综合收入达到190亿元，文旅康养游客人均消费达到1000元以上，有力促进经济社会高质量发展。



近日，在宕昌县何家堡乡212国道沿线，干部群众挥锹铲土植树添绿，精心打造优美、宜居、宜游的美丽乡村后花园。截至目前，全乡共种植金叶女贞2500株，红枫160株，大叶黄杨2500株，紫薇280株，树桩月季80棵。 本报记者 刘国庆 摄

挂失

李银来遗失烟草专卖零售许可证（副本），许可证号：621202101117，现声明作废。

焦红梅遗失烟草专卖零售许可证（副本），许可证号：621202102655，现声明作废。

中国邮政集团工会甘肃省两当县委员会遗失银行开户许可证，核准号：J8318000087102，现声明作废。

陇南恒邦房地产开发有限责任公司遗失东江镇东江社区的国有土地使用证，证号：武国用（2016）字第09010109号，现声明作废。

杜文军遗失烟草专卖零售许可证（副本），许可证号：621202102747，现声明作废。